OObpaTHas
VHKLUMNSA




Ecnn KaxXaoMy 3Ha4eHNIO X N3 HEKOTOPOIO

MHO>XeCTBa OEUCTBUTENbHbIX yucen
NOCTaBMNEHO B COOTBETCTBME no
onpeaeneHHoMy npasuny fyncno y,

TO, TOBOPAT, 4YTO Ha ,3TOM MHOXeCTBe
onpeneneHa PyHKUMA. - ;
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Ecnn yHKuma y = f( x ) npuHUMaeT
Ka)goe CBOe 3Ha4YeHue y TONbKo Npu
OOHOM 3Ha4YeHUn X, TO 3TY PYHKLUMIO
Ha3bIBalOT OOpPaATUMOMN.
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0 Ilycth y = f(x) — ooparumas pyHkius. Torga
Ka)XJIOMY ) U3 MHOXKECTBA 3HAYCHUH
(PYHKIIMH COOTBETCTBYET OJIHO
OIIPEACIEHHOE YHCIIO X U3 00JACTH €€
OIIPEACIICHUA. ITO COOTBETCTBUE
onpeneisieT PyHKIHIO X OT y, KOTOPYIO
0003HauUMM X = 2()).

1 ITomensiem MmecTamMu x U ).y = g(x).
0 @yHKLIHUIO ) = g(X) Ha3bIBalOT OOpaTHOM K
GyHKIAMU ¥ = f(x).




1. Obnacme onpedeneHus obpamHou yHKkuuu D(q).
cosrnadaem C MHOXXecmeoM 3Ha4eHuU ucxooHou E(f), a

MHO)Xecmeo 3HadyeHuu obpamHou yHkyuu E(qg)
cogriadaem ¢ obriacmsro onpeoderieHuUss UCXoOHOU

yHkuyuu D(Y):
D(f) = E(g), E(f) = D(g).
2. MoHomoHHas gbyHKuus sensgemcs obpamumodl.

3. [pahuk obpamHou yHKUUU cuMMemMpuUYeH apagbuky
OaHHOU QQyHKUUU OMHOocUMmMesribHO rnpsamou y = X.
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IlocTpourts rpapuk PyHKIIUH,
o0paTHOM JAHHOM




) y y=f(X) y=x2’x<0 y s
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> y=g(x)
} -2 0 3 \\=
_2 X X
y=—x
1. D(f)=R 1. D(g)=R 1. D(y)=(-;0] 1. D(y)=[0:*e)
2. E(f)=R 2. E(g)=R 2. E(y)=[0+e) 2 E()=(-e0]

acTalollas o- Bo3spacTarollas 3. y6biBawowas o YObiBaoLas




1. Yb6edumbcs 8 MOHOMOHHOCMU
eyHkuuu y=Ff(x). Hatimu A(f) u E(f).

2. Brbipazumb nepemeHHyo x 4yepes y.

=X
AN 3. [lepeobo3Haqyume rnepemMeHHsIe.
Y, (3ameHUMb X Ha y, y Ha X).

4. [lposepumb D(f) = E(qg), E(f) = D(qg).

V%) 5. Mocmpoums epacpuku u Mposepums
CUMMEMmPUYHOCMb OMHOCUMETbHO

/{ X, X npsmol y=x
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Haxo)xdeHue ¢hopmynbi pyHKkUuu, obpamHou K

pyHKyuU y=f(x)

Hainure @GyHKOHIO, 00paTHYIO
K GyHKIMU y = 2x + 4.

» W3 paBeHcTBa Yy = 2X + 4 MOXKHO
OHO3HAYHO BBLIPA3UTh X 4Yepes Vy:

=Xy
x=2Y 2.

dra ¢opmysaa 3amaer o0OpaTHYIO
(GyHKIHIO, HO B Heil apryMeHT 0o003Ha-
yeH 4yepes Y, a QyHKIUA — 4Yepes X.

O6o3HaUYMM B HNOJIV4eHHOM (popmyJie
apryMeHT 4epe3 X, a QyHKIUIO — 4Ye-

pes y.

ITonyuaem hyHKOUIO Y= %x -2, 00-

paTHYIO K QYHKIUHU y = 2x + 4. <

» Ob6aacts onpenenenus: x # 1. Torzga
U3 paBeHCTBA Y = ﬁ nMeeM
xy—-y=1,2y=y+1, x=L1
y
O6o3HauuM apryMeHT 4yepes X, a QyHK-
U0 — 4Yepe3d Yy U NOoJYyYUM (PYHKIHIO

y= 5:—1, 06pATHYIO K 3a/laHHOM. <




Jls 3aqanHON PYHKIMU HAUAUTE OOPATHYIO
(PYHKIHUIO ¥ IOCTPONTE UX IPAaPUKHU, IPOBEPUB UX
CUMMETPUYHOCTH OTHOCUTEJIHHO IPAMOH Y= X

2)y=\/;—1




Ilposepka:

Dy=-2x+4 2)y =+/x -1

AN =REQ)=R - (y) =[0;00), E(y) =[-1;0)
2x=—y+4

. —Jx =-y-1
x:—5y+2 \/;:y+l
Ob6pammnast x = ( y+ 1)2
y:_lx+2 Obpamuas

2 2
7)) =REM=RrR  ¥=(x+1)

\ A(y) =[-1i0) E(y) = [0;0)



YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEKIAY
pyHkuueu f(x) 1 00paTHOU K Hel

bynkuuen g(x)
Hf(x) =2x+1 Df(x) =2x+1
2f(x) =1-2x 2 f(x) =1—2x
Df@) =15 Df(0) = —
fG) =55 Df(x) ==
5 f(x) = LZ 5)f(X) _ m




JomawHAAa paboTa

1 % 3

V=3x-1 V=(2x-1)/3 Y=x2-1 V=(x-1)2

gTPOBBP'b ceoé peuenuce
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